

信阳文旅频道

“把春天装进小竹篓”

——图文征集活动作品展示

编者按:

为了推动我市“茶叶+文旅”融合发展,在孩子心中种下一颗“家乡毛尖茶”的种子,同时,满足春游旺季消费者对茶旅的新需求,信阳文旅频道推出了“把春天装进小竹篓”的图文活动。活动发布后,受到了广大家长和小朋友的积极参与及投稿。家长们用相机、手机,以孩子的视角来记录美好茶山行,将一颗小茶芽种在孩子心中,让孩子感受了家乡茶、家乡美,增加了家乡自豪感。

把春天装进小竹篓

——献给第31届茶文化节

□信阳市第十三小学一(21)班 周恬



大美信阳,我可爱的家乡。

车绕南湾湖,沿着蜿蜒的山路来到信阳毛尖的发源地——文新茶村,仿佛来到了人间仙境。这里游人如织,个个脸上洋溢着满满的幸福。

乘坐旅游观光车,登上文新楼阁,犹如来到了天庭。放眼四周,群山环抱,云雾缭绕,毛尖茶树一碧万顷,仿佛铺到天边的大毡子。

随着山势,绿波起伏,这里简直是茶树的海洋。春风拂面,送来

缕缕茶香,使人心旷神怡。来到这里,你会感叹景色如此美好,你会震撼如此广阔的茶山。

你看,那身穿采茶衣,头戴遮阳帽的采茶女,仿佛仙子般,点缀在青山绿树间。她们的手指在茶树上快速地跳动,把采摘的嫩毛尖送进竹篓。采茶虽辛苦,当看到自己亲手采摘的绿油油毛尖变成了上等饮点,心里也是美的。嫩嫩的毛尖,经过加工炒制,就成了信的名片。

坐在文新阁,品着毛尖茶。你会觉得信阳人的生活如此美好。

我们依依不舍地离开了文新茶村,回来的路上,我还体验了采茶的乐趣。我的小手也采了毛尖。我把毛尖放进竹篓的那一刹那,仿佛放进的不是枝叶,而是美好的春天。信阳是豫南茶都,信阳的毛尖是地地道道的信阳名片。

游茶山 赏美景 品好茶

□信阳市第十三小学湖东小区一(15)班 徐哲

游走茶山,享受茶山的美妙滋味。

春风十里,不如一片茶海,怡然山水,回归自然。

淡酒邀明月,茶香引古人,和古人一起感受茶的魅力:

“无由持一碗,寄与爱茶人”

“烂漫不过世间花,慢煮光阴一盏茶”,

“笑看人间浮沉事,闲坐摇扇一壶茶”

诗情茶意,人生如茶,茶如人生,有浓、有淡、有苦、有甜。从生长、淬炼、修成、牺牲、绽放、淡却到回归,茶走一生,平凡而淡雅。

好山好水出好茶,信阳的山,



信阳的水,孕育了信阳独有的茶。来信阳的茶山走走吧,闻闻茶香青草香,听听鸟鸣,呼吸新鲜空气,简单又美好。

在这片绿色的海洋里,我们共同感受大自然的馈赠,分享茶的韵味。共享茶农的喜悦。

一盏茶,一份情。

愿这美好的时光与大家共享!

车云山的绿精灵

□信阳市第十三小湖东校区一(22)班 井牧云

车云山高水灵长,山下人家种茶忙。

茶味清甘胜茗汤,制法精严古到今。

五千年前的荆楚大地上,“神农尝百草,日遇七十二毒,得茶而解之。”从此有了“中国茶,发乎于神农”的说法。信阳茶始于周、名于唐、兴于宋、盛于清、扬于今,距今已有2300多年历史。在信阳秀美的山川名泉中,流传着“沙河中心水,车云顶上茶”的说法。

名山名水出名茶,车云山秀丽挺拔,烟云缭绕,一派秀色,青山衔黛,风吹动山腰间的云雾,飞舞转腾,犹如车轮滚动,据说车云山就由此得名。微



风吹过茶山,风带着新茶的芬芳。散立园中,小手翩跹,摘下一片片翠绿新芽。在这个春天,与车云山上的绿精灵来一场春天的约会。感受信阳春之美,茶之香,啜饮一盏新绿,品尝车云味道。

春天在茶园里

□信阳市第十三小学三(21)班 杨宜宁

春天来了,春姑娘在草地上洒下了一颗颗种子;春光洒进我的眼睛,在我的身体里流淌。春姑娘告诉我一个秘密,在附近有一座茶山,茶山上有无数的茶叶,正等着我去采摘呢!

今天,我要带着好奇的小脑袋去一探究竟。我和爸爸来到茶山,那里果然有无数的茶叶。茶山上,漫山遍野都是茶树,还有一些松树、板栗树点缀其间。整座山一片翠绿,春意盎然。一阵风吹过,茶叶随风起舞。茶山真美啊!

我和爸爸先是询问茶农能否在这里采茶叶,茶农同意了。我们便开始采摘茶叶。

爸爸说:“采茶叶是要有技巧的,要把中间的嫩芽和嫩叶摘下来,这就是茶叶。大的叶子老了,不适合做茶叶。”我



按照爸爸说的去做,我们一起采,不一会儿就采了好多茶叶。很快,篮子里就铺了一层茶叶。好几个茶农都夸我很厉害!我也觉得自己很厉害!

快中午的时候,我们带着半篮子的收获,准备收工了。看着篮子里茶叶,我心里充满了成就感。我觉得,采茶叶是一件辛苦的事儿。但,幸福的生活,要靠勤劳的双手去创造,所以采茶叶又是一件幸福又快乐的事儿。

(指导老师 刘天闻)